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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、所谓生态产品价值实现，是要使生态系统为人类提供的产品和服务的潜在价值以货币化的现实价值在市场上得到显现和认可。当前能够在市
场上显现的生态产品价值一般是消费性直接使用价值，除此以外的生态产品价值，往往难以得到市场的识别和认可。因此需要一定的机制设

计，使得生态产品价值以现实价值的形式在市场上得到全面的显现。

接下来最可能说的是：

 A．生态产品价值实现的定义

 B．生态产品价值实现的社会意义

 C．生态产品价值实现机制的构建

 D．生态产品显性价值和潜在价值的区别

《正确答案》
C
《答案解析》

本题为接语选择题，需通读全文，重点把握文段核心话题。文段开篇引出生态产品价值实现的概念，随后指出当前得到市场
认可的一般是消费性直接使用价值的现状，尾句通过“因此”得出结论，即需要通过机制设计的方式，让生态产品价值得到全
面的显现，故文段接下来应围绕“机制设计”的话题继续论述，对应C项。

A项，“定义”对应文段开篇话题引入部分，前文已论述，后文不会再论述，排除；

B项，“社会意义”为意义表述，与尾句“需要一定的机制设计”的对策表述话题不一致，排除；

D项，“显性价值和潜在价值”文段未提及，与尾句话题衔接不当，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《充分发挥市场机制和政府调节两种作用，推动生态产品价值实现》

2、①它和金银、粮食一样作为重要财富，出现在历史的战争和商贸交易中，以其为中心形成了庞大的经济圈

②原来的骑兵和车夫虽然被替代了，但这些行当中相当一部分，转换为装甲兵和司机等新行当，重新投入到社会进程中

③随着科技的发展，这一现象彻底改变

④同时，汽车和火车大大提高了运输能力和效率，助力石油等行业飞速发展，新的就业机会大量涌现

⑤人类在战争中开始使用更先进的坦克和装甲车，汽车和火车将马匹挤下主干道也有100年左右的时间了

⑥马匹在人类的社会进程中起到十分重要的作用

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．⑤④⑥③①②

 B．⑤③①⑥④②

 C．⑥③⑤①②④

 D．⑥①③⑤②④

《正确答案》
D
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《答案解析》

对比选项，确定首句。⑤句介绍人类战争中的装备更迭，句中“更······”体现一种递进关系，但程度比较对象不明确；⑥句提
出“马匹在人类社会进程中起到重要作用”的观点，相较⑤句，更适合作首句，排除A、B两项。

结合题干，对比剩余两项。①句出现指代词“它”，并论述“它很重要”，与⑥句观点一致，且“它”恰指代前文“马匹”，故⑥①两
句构成捆绑，D项当选；而⑤句指出“马匹”被“挤下主干道”，即其已不重要，与①句观点不一致，无法构成捆绑，排除C项。

故正确答案为D。

【文段出处】《人工智能不只是替代 更有创意的事情会发生》

3、原始体育的萌芽与日复一日地生产劳动分不开，跳绳运动也不例外。古时，跳绳所用的绳被称为“绳索”，它是由古人编结而成的，人们在编
绳索的过程中，通常会有一些跨越的动作，这些下意识的行为吸引了活泼好动的孩子，他们就用短的绳子在旁边反复模仿，并逐渐摸索出一些

简单的跨越绳子的方法，当成一种游戏来玩，于是跳绳这一活动就产生了。对于跳绳的明确起源众说纷纭。最早出现的史料是汉代画像石上的

跳绳图，证明当时已有了跳绳活动。南宋《荆楚岁时记》中有“飞百索”的记载，正是后来的跳绳游戏。

这段文字重在说明：

 A．跳绳运动文化的内涵

 B．跳绳运动的悠久历史

 C．原始体育起源于“模仿”

 D．原始体育起源于生产劳动

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇引出“跳绳”这一话题，接着介绍了跳绳所用的绳是如何制作的，以及孩子们模仿并逐步发展从而产生跳绳这一活动
的过程，然后具体介绍了跳绳的起源，尾句指出《荆楚岁时记》中记载的“飞百索”正是后来的跳绳游戏。故文段主题词为“跳
绳”，通过介绍跳绳活动的产生过程以及起源来说明跳绳运动具有悠久的历史，对应B项。

A项，“文化的内涵”文段未提及，无中生有，排除；

C、D两项，均缺少文段主题词“跳绳”，偏离文段核心话题，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《跳绳真的是“最完美的健康运动”吗？》

4、由于他事先没有充分准备，因而遇到意外情况时显得______。
填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 焦躁不安

 B． 不知所措

 C． 束手束脚

 D． 灰心丧气

《正确答案》
B
《答案解析》
“焦躁不安”，感到焦虑，心情不能平静下来；“不知所措”，形容处境为难或心神慌乱；“束手束脚”形容胆子小，顾虑多；“灰心
丧气”形容因失败或不顺利而失去信心，意志消沉。由“事先没有充分准备，遇到意外情况”可知，“他”应是“不知所措”，不知道
怎么办才好，形容处境为难或心神慌乱，因此答案选B。

5、①在巴黎经常可以通过步行闲逛，而在伦敦，地铁却是更佳的选择
②这两个城市分别有“大伦敦”和“大巴黎”区域
③很难相信，伦敦市区的面积比巴黎大很多

④当然，“市区”这一概念是相当模糊的
⑤它们甚至好像不是同一个量级的城市

⑥但以游人通常前往的市区文化旅游景点来说，巴黎显得更加集中，而伦敦则更为分散

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ④①⑥③⑤②

 B． ③⑤④②⑥①

四川宜宾联龙化工公司招聘笔试题库2024 2

编码：huwbsqloz7t1vm&a 四川宜宾联龙化工公司招聘笔试题库2024



 C． ④②⑥①③⑤

 D． ③②④⑤①⑥

《正确答案》
B
《答案解析》
由题意可知，作为首句的是④或者③，④中的“当然”是与前文的一个衔接词，显然不适合做首句。⑤“甚至”表示了程度的递
进，观察6个句子，只有③体现了两城市之间的“级别”的差异，故③⑤应该连接在一起。因此B项正确。

6、大家知道，我们常见的小贝壳通常是开口向下，可以通过肌肉移动。但砗磲一般都是开口向上固定在珊瑚礁盘上，一辈子都不会移动。这个
固定不动的特征对于我们做古天气研究非常重要。如果砗磲不停地移动，那么所记录的气候环境信息就会随位置的改变而受到干扰。好在砗磲

一辈子不移动，就像一个海洋气象站一样，在同一个位置不停地记录周边的海洋、天气、气候信息，简直就是天生的“地质气象站”。

这段文字旨在说明：

 A．砗磲进化出了一种极为罕见的生物特性

 B．利用砗磲可以进行气候历史的理论研究

 C．砗磲是一种非常理想的古天气研究载体

 D．砗磲化石中留存着古代天气变化的秘密

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇引出“砗磲”这一话题，指出砗磲一辈子固定在珊瑚礁盘上，不会移动，随后提出观点，即砗磲这一固定不动的特征
对于我们做古天气研究非常重要，后文对这一观点进行解释说明，进一步论证了砗磲一辈子不移动，可以不停地记录周边的
气象信息，故文段重在强调砗磲对古天气研究非常重要，C项为其同义表述，当选。

A项，“极为罕见的生物特性”这一表述不明确，文段已明确指出这一特征为“一辈子都不会移动”，且文段重点强调的是这一特
征对于古天气研究很重要，故选项表述非重点，排除；

B项，文段的主题词为“古天气研究”，并非“气候历史”，且文段并未提及“理论研究”，无中生有，排除；

D项，文段的主题词为“砗磲”，而非“砗磲化石”，偏离文段中心，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《砗磲化石里，竟藏着这么多古代天气秘密》

7、下列词语中加点的字，注音全部正确的一项是（　　）。
 A． 池沼（zhǎo）　恣睢（zì）　殷红（yīn）　婆娑（suō）

 B． 歉疚（jiù）　濒危（bīng）　跻身（jī）　咫尺（zhǐ）

 C． 澎湃（pài）　炫耀（xuàn）　翩跹（xiān）　阴晦（huì）

 D． 褒贬（bāo）　醇香（chún）　参差（cēn）　栈桥（zàn）

《正确答案》
C
《答案解析》
A项，“殷红”应读yān。B项，“濒危”应读bīn。D项，“栈桥”应读
zhàn。

8、谣言，一方面源于真相不被发现，尤其是涉及到卫生、医药、科技等专业领域的谣言，更应该建立快速反应机制。比如，普及基本的科技常
识，让人们能正确掌握医疗卫生健康常识，对于一般性流言不但可以迅速做出回应和阻击，而且还可以通过到位的科普来助力辟谣及时启动并

发挥效力。另一方面，需要通过健全完善辟谣平台的方法，引导不同领域的专家进驻辟谣平台，或通过设置辟谣热线、咨询专线等构建对谣言

应时而动的“动态对决”，通过及时、联动、专业发声去解疑释惑。如果我们在谣言的酝酿和成型阶段就做出专业、科学的回应和阻击，何至于在
其成型乃至于“流行”后再辟谣呢？

最适合做这段文字标题的是：

 A．科普，辟谣的一剂良药

 B．辟谣更需“进行时”

 C．谣言与真相的对决
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